

《脱下橙色工装穿上婚纱 十对环卫工夫妻“赶时髦”》后续

# 专属的浪漫！环卫工夫妻喜领婚纱照

结婚29年，他们终于完成了埋在心底多年的甜蜜心愿



扫码看视频

穿上工装，是这座城市的美容师；披上婚纱，是丈夫心中最美的她……

10月25日上午，十余对环卫工夫妻相聚在长沙市雨花亭社区，在志愿者的帮助下补拍爱意满满的婚纱照，完成了埋在他们心底多年的甜蜜心愿（详见本报10月26日A05版）。11月29日，雨花亭社区举行了幸福照赠送仪式。看着自己结婚29年来的第一张婚纱照，环卫工夫妇陈光泽和符红桃喜笑颜开。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 胡锐



11月29日，环卫工夫妇陈光泽和符红桃拿到结婚29年后的第一张婚纱照。

## 浪漫满满

要把婚纱照挂在卧室，给孩子们也看看

29日上午，长沙阳光明媚，微风习习。53岁的陈光泽和妻子符红桃身着环卫工作服，早早地来到社区，等待着他们的第一张婚纱照。

上午10时，雨花亭社区携手长沙市摄影家协会为16名环卫工人、保洁员赠送制作精美的婚纱照和艺术照。陈光泽夫妇从社区工作人员手里接过装裱好的婚纱照。照片里，陈光泽西装革履，符红桃则一袭白色婚纱，两人手牵手温情对视，浪漫气息跃然纸上。

“从我家到她家要翻过一座大山。结婚那天，迎亲乐队吹着喇叭，一路走了2个小时。”陈光泽向记者介绍，他们那个年代结婚，不兴拍婚纱照，后来忙着工作，也一直没顾得上拍。“今天终于圆梦了。”陈光泽的喜悦之情，溢于言表。

陈光泽表示，他与妻子是经人介绍相识，一年后便情定终生。“陈光泽为人诚实，肯做事。”说起丈夫，符红桃如此评价，“刚认识那会，他就主动到我们家来干农活，还专挑重活干。”

作为雨花亭环卫所的工人，陈光泽和符红桃每天凌晨4时起床，上街开始一天的清扫工作，陈光泽扫溪水路段，符红桃则负责木莲路段。“大家叫我们‘城市美容师’，但之前我从没给自己化过妆。”

10月25日，在摄影志愿者的帮助下，符红桃补妆、造型，身披婚纱，重温“新娘”喜悦。

“照片拿回去后，准备挂在卧室里。”陈光泽告

诉记者，妻子性格内敛，平时很少拍照，这次拍了婚纱照一定要好好派上用场，“孩子还不知道我们拍了婚纱照，回去也给他们看看。”

## 喜事连连

今年儿子成家，房贷也提前还清

陈光泽的老家在怀化沅陵，1994年与符红桃结婚，育有一儿一女。

2003年，陈光泽从老家来长沙打工，上过工地，进过工厂，也当过搬运工。不久后，妻子也跟随他一同来到长沙工作。

2008年，为了照顾在长沙上学的儿子和女儿，陈光泽和妻子先后应聘成为环卫工人。在陈光泽看来，环卫工作虽然脏点累点，但时间相对充沛些，可以更好地照顾家庭。

“以前夏天处理垃圾，瓜皮果渣污水横流，身上全是味。现在大家的环保意识都强了起来，我们也相对轻松些。”近年来长沙实行了垃圾分类，城市更加整洁漂亮，市民素质和环保意识也明显提高，陈光泽对此深有感受。

对陈光泽一家来说，2019年是喜庆的一年。因为在这一年，他们在长沙贷款买了一套房。“打拼这么多年，终于有了自己的家。”

更值得庆祝的是，今年“五一”，陈光泽的儿子结婚了，女儿也在长沙上班。今年，他们还把房贷提前还清了。“一家人坐在一座城市生活，真的很幸福。”陈光泽开心地说。

## 消防隐患曝光

株洲：酒店使用泡沫夹心板搭建宿舍被查封

近日，株洲炎陵县消防救援大队依法对炎陵县景龙国际酒店使用彩钢泡沫夹心板搭建的宿舍进行临时查封。

大队监督员在检查中发现，该单位员工宿舍采用彩钢泡沫夹心板材料搭建，且彩钢夹芯板芯材的燃烧性能等级低于GB8624规定的A级，不符合相关规定。一旦发生火灾，蔓延速度快，且燃烧会产生高温和大量有毒烟气，严重威胁人员的生命安全。根据《中华人民共和国消防法》第二十六条第一款和《消防监督检查规定》第二十

二条第一款第(五)项的规定，大队依法对炎陵县景龙国际大酒店员工宿舍进行临时查封。

查封现场，消防监督员耐心对该单位负责人详细阐述了违规采用彩钢板的严重后果，依法下发了《临时查封决定书》。同时要求该单位尽快对存在的火灾隐患进行整改，在整改期间严格落实各项安全防范措施，坚决防止各类火灾事故的发生。

■通讯员 周舟

郴州：资兴市挂牌督办一家重大火灾隐患单位

近日，郴州资兴市消防救援大队消防监督员对资兴



## 城视连连看

### 车上掉下一台新车堵了路 司机开出湖南才发现

三湘都市报11月29日讯 行

驶在高速上的商品运输车上掉下一台新车，而司机毫无察觉继续开着走，这台突然出现的小车把整条车道给堵了，司机却直到把车开出湖南才发现丢了一辆车，还好高速交警及时处置消除隐患。今天，长沙高速交警通报了这起交通违法。

11月23日晚，江西景德镇恒达物流有限公司商品运输车驾驶员王某在比亚迪长沙分公司装载了7辆比亚迪小车，24日中午从长龙收费站上高速途经杭长高速运往江西南昌一家汽车销售公司。行驶过程中，因捆绑商品车的绑带损坏，导致一台新车掉落在杭长高速741公里处。王某驾车到达江西铜鼓服务区休息时，才发现所运载的新车少了一台。

11月28日，长沙高速交警星沙大队约谈了该商品车所属运输公司负责人，并对相关信息核对无误后，将车辆归还。对驾驶员王某驾驶机动车载物行驶时遗洒、飘散载运物的违法行为处以100元罚款。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 欧阳丹妮

## 大客车显示屏滚动“SOS” 民警拦下发现是乌龙

三湘都市报11月29日讯 夜

色中，一辆大客车在高速上疾驰，而车辆前后显示屏上不断滚动着“SOS 紧急情况 请报警”，路过的司机赶紧拨打110报警。当高速交警拦下这台车后发现，司机要将这台新车交付到广西，不知道怎么就开启了显示屏……

11月26日，省高警局长沙支队指挥中心接110转警，有过路司机报警，在京港澳高速往南方向过1466公里处，有一台客车显示屏上显示求救信号。

长沙高速交警㮾梨大队接转警后立刻在辖区开展巡查，最终在京港澳高速1509公里附近发现该车，并喊话引导司机靠边接受检查。

民警上车查看发现，车上仅有司机1人。当民警询问为何开启“SOS”时，司机不解反问：“SOS是什么？”当得知显示屏内容后，司机再三致歉：“不好意思，真的不知道。”民警让其测试显示屏，发现确实存在显示屏故障。在对司机及车辆进行仔细检查后，民警要求司机关闭了显示屏，在对其进行安全教育后放行。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 欧阳丹妮

市小胖子干鱼店进行消防监督检查时，发现该单位人员密集场所的居住场所采用彩钢夹芯板搭建，且彩钢夹芯板芯材的燃烧性能等级低于GB8624规定的A级，违反了《中华人民共和国消防法》第二十六条第一款之规定，经大队集体研究讨论，依据《重大火灾隐患判定方法》判定第5.2.2条和直接判定要素第6.10条的规定，直接判定资兴市小胖子干鱼店为重大火灾隐患单位。资兴市消防救援大队依法下发了《重大火灾隐患整改通知书》，并提请市政府对该重大火灾隐患实行挂牌督办，责令其于限期内整改销案。

下一步，大队将全程帮扶指导，确保隐患如期消除。